

# Толоконский в совете РЖД - спутанные карты Усса

Бывшего губернатора Красноярского края Виктора Толоконского рекомендовали в состав совета директоров ОАО «РЖД». Председатель правительства РФ Дмитрий Медведев уже подписал соответствующее распоряжение. Данную рекомендацию можно рассматривать, как сигнал к действиям. Чем может обернуться такое назначение для Красноярского края и его врио Александра Усса?

Вспомним, как всё начиналось, вернее, заканчивалось.

А закончилось всё в сентябре 2017 года, именно тогда Виктор Толоконский ушел в отставку, проработав губернатором Красноярского края всего три года. Будучи коренным новосибирцем, Виктор Александрович разрывался между двумя сибирскими городами. По итогу сейчас он занимает должность главного советника мэра Новосибирска.



«Поющий» губернатор Виктор Толоконский, по мнению многих политологов, относился к разряду политиков, которые больше говорят, чем делают. Отсюда и падение рейтинга Толоконского как губернатора, отсутствие внешних инвестиций в крае, недопонимание и конфликты с некоторыми элитными группами Красноярска. Другими словами, проблемы были.

Однако **примечательно в этой ситуации другое**, а именно, **как жестко и недальновидно раскритиковал деятельность своего предшественника Александр Усс**, стоило ему только заступить на свой временный пост. *«Элементарный анализ говорит, что на аплодисменты власть едва ли может претендовать»*, — подчеркивал тогда врио губернатора. Смелый и несколько не обдуманный шаг со стороны Усса.

Политологи отметили, что своей жесткой критикой Усс специально подчеркнул низкую базу старта своего губернаторства и спрогнозировал непростую ситуацию с бюджетом, чтобы дать самому себе дополнительное время для разбега. Кроме этого, на тот момент Усс целенаправленно подчеркивал разницу между «своим» и «чужим» руководством края, лишняя раз указывая на неработоспособных пришлых губернаторов.

**С приходом Толоконского в совет директоров РЖД ситуация «Толоконский-Усс» может развернуться под другим углом.**

Надо заметить, что рекомендация о входе в состав директоров Толоконского со стороны председателя правительства вполне закономерна, если учитывать близость самого экс-губернатора к Медведеву и Ко. После отставки Виктору Александровичу даже предлагали пост заместителя министра экономического развития РФ. Однако он предпочел родной Новосибирск.

Несколько неуютно от таких изменений должно быть и Сергею Меняйло - полномочному представителю Президента РФ в Сибирском федеральном округе, с которым у Толоконского был конфликт. После отставки

Виктора Александровича господин Меньяло пытался усилить эффект невыполнения Толоконским своих руководящих функций. Как сейчас будут развиваться их взаимоотношения, покажет время.

**Однако самая невыгодная позиция остается у Александра Усса** В неприятную зависимость его ставит им же взлелеянный проект «Енисейская Сибирь». А именно та его часть, которая напрямую связана с развитием ЖД-сообщений между городами, входящими в состав «ЕС». Прибавим к этому другие совместные проекты РЖД и Серого дома и получим «картину маслом». Вместо союзника Усс получает в лице Толоконского не слишком дружелюбно настроенного лично к нему человека. Собственно, кто просил Александра Викторовича настраивать этого человека против себя?

Немаловажный момент в данном случае, что многие мегапроекты края – модернизация аэропортов, «Алюминиевая долина» или ТОСЭР в Железногорске – все это разработки прежнего правительства. Усс пока может противопоставить им только ту самую изрядно потрепанную и не до конца проработанную «Енисейскую Сибирь». Надо отметить, далеко не равнозначный вклад в развитие края.

Не попусту в народе говорится: не плюй в колодец. Жизнь слишком непредсказуемая штука. Полагаем, теперь Александр Усс это тоже понимает.

Фото: [www.sobranie.info](http://www.sobranie.info)

[Новости Красноярского края - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Илья Гартман © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 👁 35184 15.05.2018, 16:15 📌 2376  
URL: <https://babr24.com/?ADE=176564> Bytes: 4309 / 3757 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krsyayr.babr@gmail.com](mailto:krsyayr.babr@gmail.com)



Автор текста: **Илья Гартман**,  
обозреватель.

На сайте опубликовано **229**  
текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)